
Каменская Вера Александровна  
воспитатель  

ГБОУ СОШ№1 «Образовательный центр» с.Сергиевск 

структурное подразделение  детский сад  «Радуга» 

 

Сценарий праздничного мероприятия  

по произведению С.Маршака «Были для детей» 

«Никто не забыт, ничто не забыто» 

Цель:  ознакомление  воспитанников среднего дошкольного возраста с  

событиями Великой Отечественной Войны; воспитание нравственно-

патриотических чувств, через совместную детско-взрослую деятельность. 

Задачи:  

 Способствовать формированию представлений у дошкольников 

представлений об истории ВОВ, через использование различных видов 

деятельности. 

 Познакомить детей с подвигом советского народа в ходе Великой 

Отечественной войне.  

 Развивать восприятие художественных произведений, произведений 

живописи,  музыки.  

 Развивать у детей выразительную и четкую  речь при чтении 

стихотворений 

 Воспитывать у дошкольников нравственно-патриотические  чувства.  

 Интеграция образовательных областей: 

«Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Социально- 

коммуникативное развитие», «Художественно – эстетическое развитие», 

«Физическое развитие». 

Предварительная работа:  

Педагоги (воспитатели):  

 Подготовка методической  и  художественной литературы. 

 Проведение НОД: «Знакомство с военной техникой, с развивающими 

заданиями», «Профессии военных лет». 



 Просмотр видеороликов: «22 июня 1941 – начало Великой 

Отечественной Войны», «Великая Отечественная Война» и их 

обсуждение с детьми.  

 Просмотр и обсуждение мультипликационного фильма «Солдатская 

сказка» по произведению К.Паустовского (ТО «Киевнаучфильм).  

 Создание макета военной технике из конструктора нового поколения 

«Фанкластика» и ЛЕГО. 

 Вернисаж детских коллективных работ «Не смолкнет Слава этих лет…» 

Педагоги (музыкальный руководитель):  

 Слушание детских музыкальных произведений о ВОВ. 

 Разучивание песен.  

Педагоги (инструктор по физической культуре):  

 Игры-эстафеты: «Мы –  минёры, мы – сапёры», «Мы отважные 

пилоты», «Донесение в штаб» и др. 

Родители:  

 Просмотр мультфильмов с обсуждением и рисованием: «Жить!» 

(«Киностудия им.М.Горького»), «Легенда о старом маяке» 

(«Союзмультфильм»), «Василёк» («Союзмультфильм»), «Великая 

отечественная война» (Студия «На облачке»). 

 Виртуальная экскурсия «Мемориалы ВОВ».  

 Разучивание стихотворений  к празднику.  

Методы и приёмы: игровые:  дидактические и подвижные игры-

упражнения; практические – конструирование; словесные – чтение 

стихотворений, беседа; наглядный – просмотр видеоролика.  

Техническое оборудование: мультимедийное оборудование, видеоролики:  

«Великая Отечественная Война», «Парад Победы». 

Материал и оборудование: 

 Спортивные стойки –  6 шт, корзины (с пластмассовыми  мячами), 

обручи малые – 12 шт. 

 Мягкий модуль. 



 Конверты – донесения – 3 шт., дуги – 6 шт., мягкий модуль   (кубы) – 6 

шт., обручи малые – 6 шт. 

 

Участники:  

Дети среднего дошкольного возраста  (4-5 лет), воспитатель – ведущий, 

музыкальный руководитель. 

Родители (законные представители)  дошкольников – 3-4 человека, 

соведущие.  

Гости – бабушки, дедушки воспитанников – труженики  тыла или дети 

военных лет. 

Ход мероприятия  

Под песню «В городском саду» композитора Матвея Блантера на стихи 

Алексея Фатьянова, дети парами заходят, двигаясь свободно по всему залу.  

Звучит голос Левитана. 

- Внимание! Внимание! Сегодня ровно в четыре часа по Московскому 

времени без объявления войны на нас напала Гитлеровская Германия.  

Дети рассаживаются. 

Воспитатель и родители начинают читать  произведения С.Маршака 

«Были для детей» 

Родительница 1. 

Летней ночью, на рассвете,  

Гитлер дал войскам приказ 

И послал солдат немецких 

Против всех людей советских –  

Это значит – против нас.  

Родительница 2. 

Он хотел людей свободных  

Превратить в рабов голодных, 

Навсегда лишить всего. 

А упорных и восставших, 



На колени не упавших, 

Истребить до одного! 

Воспитатель.  

Он велел, чтоб разгромили,  

Растоптали и сожгли 

Всё, что дружно мы хранили, 

Пуще глаза берегли, –  

Чтобы мы нужду терпели, 

Наших песен петь не смели, 

Возле дома своего 

Чтобы было всё для немцев, 

Для фашистов – иноземцев, 

А для русских и для прочих, 

Для крестьян и для рабочих –  

Ничего! 

Мальчик 1. 

« Нет! – сказали мы фашистам. –  

Не потерпит наш народ, 

Чтобы русский хлеб душистый  

Назывался словом «брот». 

Девочка 1.  

Где найдётся в мире сила, 

Чтобы нас она сломила, 

Под ярмом согнула нас 

В тех краях, где в дни победы 

Наши прадеды и деды 

Пировали столько раз?  

Воспитатель.  

И от моря и до моря 

Поднялись большевики, 



И от моря и до моря 

Встали русские полки. 

Родительница 1.  

Дни бежали и недели, 

Шёл войне не первый год. 

Показал себя на деле  

Богатырский наш народ. 

Воспитатель.  Предлагаю ребятам проявить ловкость и быстроту.  

Проводится игра «Мы – минёры, мы – сапёры»  

Оборудование: корзины (с пластмассовыми  мячами), обручи малые – 12 шт, 

стойки – 6шт.  

Стойки расставляют в три колонны. От стойки до стойки раскладывают по 

четыре обруча. Детей разделить на три команды.  

Первый игрок – минёр, бежит с «минами» - минирует, т.е. раскладывает в 

каждый обруч по одному мячику. Второй игрок – «сапёр» - бежит 

«разминирует», собирает мячи. И так далее. 

На экране видеоролик «Великая Отечественная Война» 

Воспитатель и родители продолжают читать текст 

Родительница 1. 

Не расскажешь даже в сказке, 

Ни словами, ни пером, 

Как с врагов летели каски 

Под Москвой и под Орлом. 

Родительница 2.  

Как, на запад наступая, 

Бились красные бойцы –  

Наша армия родная, 

Наши братья и отцы. 

Родительница 3.  

Как сражались партизаны, 

Как стояли и стоят  

И залечивают раны –  

Ленинград и Сталинград. 

Воспитатель. 

Не  опишешь в этой были 

Всех боёв, какие были. 

Немцев били там и тут, 

Как побили – так салют! 

- Ребята, какие рода войск вы знаете? (Ответы детей) 

- Предлагаю вам в игру какому воину, что нужно.  



Дидактическая игра «Что нужно воину?»  

Материал: наборы картинок: моряк, лётчик, танкист, медсестра.  

Дети по желанию, разбиваются в группу по три человека – четыре команды.   

После игры дети продолжают читать произведение  

С.Маршака «Были для детей» 

Ребенок 1.  

Слава нашим генералам  

Слава нашим рядовым –  

Пешим, плавающим, конным, 

В жарких битвах закалённым! 

Слава павшим и живым, 

От души спасибо им!  

Ребёнок 2.  

Не забудем тех героев, 

Что лежат в земле сырой, 

Жизнь отдав на поле боя 

За народ – за нас с тобой… 

Воспитатель. Почтим память всех погибших минутой молчания. 

Минута молчания. 

Родительница 1. 

Где бы мы врага ни били, 

Где бы враг не отступал, 

Вспоминал всегда о тыле 

Наш солдат и генерал:  

Ребёнок 3.  

«Да! 

Нельзя добить фашистов  

И очистить  мир от них  

Без московских трактористов, 

Без ивановских ткачих,  

Ребёнок 4.  

Без того, кто днём и ночью 

В шахтах уголь достаёт, 

Сеет хлеб, снаряды точит, 

Плавит сталь, броню куёт» 

 

Родительница 2. 

Не расскажешь в этой были 

 Всех чудес о нашем тыле. 

Видно, времечко придёт 

И о тружениках честных,  

Знаменитых, неизвестных  

Сложит песни наш народ. 

Ребёнок 5. 

Без ружья и без гранаты 

И от фронта в стороне  

Эти люди, как солдаты, 

Тоже были на войне. 

Родительница 3.  

Никогда  мы не забудем  

Их геройские дела. 

Честь и слав этим людям 

И великая хвала!  



Дети вручают подарки гостям праздника 

Родительница 1. 

Спать легли однажды дети –  

Окна все затемнены, 

А проснулись на рассвете – 

В окнах свет и нет войны!  

Родительница 2. 

Можно больше не прощаться, 

И на фронт не провожать, 

И налётов не боятся, 

И ночных тревог не ждать. 

Родительница 3. 

Отменили затемненье, 

И теперь на много лет 

Людям только для леченья 

Будет нужен синий свет. 

На экране видеоролик «Возвращение солдат с фронта» 

Ребёнок 6.  

Люди празднуют победу!  

Весть летит во все концы:  

С фронта едут, едут, едут 

Наши братья и отцы!  

Ребёнок 7. 

На груди у всех медали, 

А у многих – ордена. 

Где они не побывали 

И в какие только дали  

Не бросала их война! 

Воспитатель. 

Не расскажешь в этой были 

Что за жизнь вели: 

Как они в Карпатах стыли, 

Где рекой, где морем плыли, 

Как в восьми столицах жили, 

Сколько стран пешком прошли. 

 

 

Родительница 1.  

Как на улицах Берлина 

В час боёв нашли рейхстаг, 

Как над ним два верных сына – 

Русский сын и сын грузина –  

Водрузили красный флаг.  

Родительница 2. 

От Берлина до Амура, 

А потом до Порт-Артура,  

Что лежит у тёплых вод, 

Побывали на Хингане, 

Что всегда стоит в тумане, 

И на Тихом океане 

Свой закончили поход. 

Родительница 3. 

День и ночь бегут вагоны, 

По шоссе идут колонны  

Фронтовых грузовиков, 

И поют аккордеоны 

О делах фронтовиков… 



Воспитатель.  Ура! Закончилась война! Наступил долгожданный День 

Победы!  Все люди огромной страны готовились к параду.  Чтобы мы тоже 

смогли с вами почувствовать себя участниками парада на «Красной 

площади» нашей столицы, предлагаю, построить «Кремль», 

Конструирование из мягкого модуля «Кремль» 

После возведения Кремля на экране видеоролик «Парад Победы на Красной 

площади 1945 года» 

Звучит песня композитора Давида Тухманова на слова Владимира 

Харитонова «День Победы».  

Дети и взрослые подпевают 

Воспитатель. Дорогие наши гости, дети, родители! Мы вас поздравляем с 

Великим праздником 75-той годовщиной Победы советского народа над 

фашисткой Германией. Пусть наше небо всегда остаётся чистым и мирным. 

С праздником!  

Под музыку все участника праздника выходят из зала  

Используемые источники: 

1. Пусть всегда будет солнце… Стихи и рассказы о войне и Победе: 

[стихи, рассказы]/С.Маршак, С.Михалков, А.Барто и др. - Москва: 

Издательство АСТ, 2019. – 318, [2] с. - (Дошкольное чтение) 

2. https://www.youtube.com/watch?time_continue 

3. https://yandex.ru/video/preview/?filmId   

https://www.youtube.com/watch?time_continue
https://yandex.ru/video/preview/?filmId

